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Chimie
On donne :Ce volume molairegazewtVm=24 L.mol1. 94ca =40g.mot1., 94. %r=23g.mol1;

94c = 12g.moC1,94 <? =31g.mol1;M0=16g.mol1et 94ÿ=108g.mol194cc= 35,5g.mol1
ExerciceN°l(3.5points)
On considère une solution aqueuse (S) de phosphate de sodium 9Cci3<P04 (electrolytefort)de
concentration molaire C=0,4 mollir1.
1/-'Ecrire l'équation de dissociation de 9fa3<P04 dans Ceau
2/-Déterminer la molarité des ions9fa+ et <P04 3~présents dans la solution (S).
II-J4 un volume CV1 =10 cm3 de la solution (S), on ajoute unvolume 122 d'une solution (S2) de nitrate
d'argent J4g9l03 de concentration molaire C2 =0,3 molL1, ilse forme un précipité de masse
m =1,257g .
1/a/Ecrire l'équation de la réaction qui se produit.

hj-Dréciser le nom et la couleur duprécipitéformé.
2/a)-94ontrer que l'un des réactifs est en excès.

6fDéterminer la quantité de matière de réactifrestant.

cfDéterminer le volume V2 de la solution (S2) ajouté.
(Exercice n°2 :(4.5points)
On veut préparer un volume l2=0,5L d'une solution aqueuse de chlorure d'hydrogène (JdCl) de
concentration C = 0,1molù1.
1/-Déterminer le volume l2g de chlorure d'hydrogènegazeuxqu'ilfaut dissoudre dans Ceaupour
préparer cette solution.
2) a. Ecrire l'équation de la dissociation ionique du chlorure d'hydrogène dans Ceau sachant que c'est
un electrolytefort.

6. JL un échantillon de la solutionpréparée on ajoute quelquesgouttes de qu'ohserve-t-on ?
3)JL un volume l2j = 10cm3 de la solutionprécédente, on ajoute un excès d'une solution de nitrate
d'argent(j4g9f03).
a. Nommeret écrire Céquation de la réaction qui aura lieu.
6. Donner le nom et la couleur du corps solide o6tenu.
c. Déterminer la masse de ce corps solideformé.
4) on verse un volume 122 =50 cm3 de la solution de chlorure d'hydrogène déjà préparéeSur un masse
m= 4g de car6onate de calcium (CC1CO3),.
a. Ecrire l'équation de la réaction qui a lieu.
6. Déterminer le réactifen défaut
c. Commentpeut-on identifier legaz dégagé ? Calculer le volume dugaz dégagé au cours de cette

réaction.
(Physique

(Exercice N°l(8points)
On donne :- On donne :||g|| = lONXg1' m = 0,4%g, 1/=200N.mr1, oc =30°etfi = 60°

Soit le système constitué :d'un solide S, de masse est m maintenu en équilihre sur unplan inclinépar
Cintermédiaire d'un ressort de raideur% d'unfilest de masse négligeaile reliant Cextrémité
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supérieure du ressort à ['extrémitéJ4 d'une 6arre Homogène de masse 94. LefiCpassepar Ca gorge
dunepouCie à opefixe. La 6arreJL<3 peut tourner autour de Cape passant par Œ> et perpendiculaire au

pCan de Cafigure. Le système est représentésur [afigure de Capage annexe à remettre avec Ca copie.
Ji- 'Etude de Ca condition déquidôre du soCide S:

1- Cas où Ce contact soCide-pCan est sansfrottement :
a- Représentersur Ce schéma de Cafigure de Cannexe, sans écheCCe Cesforces appCiquées àS.
6- Earprojection de Ca condition d'équiCibre de Ssur Ce système d'axes (Çx>Çy) montrer que :

Ces vaCeurs de Ca tension dufiCet de Ca réaction dupCan satisfont Ces reCations :
= m . g .co a=m .||gI.sinoc et R

c- CaCcuCer Ceurs vaCeurspuis en déduire CaCCongement A Iduressort.

2- Cas où Ce contact soCide-pCan est avecfrottement :
- Déterminer Ca vaCeur de Caforcef defrottement subieparS Corsque CaCCongement du ressort

n'est que Al'= 8cm.
(On sepCacerajusqu'à (afinde Cexercice dans Ce cas où Ce contact soCide-pCan est sansfrottement)

©- Etude de Ca condition d'équiCibre de Ca pouCie :
1- RappeCer Ce rôCe dunepouCie à axefixe-
2- Endéduire Ca vaCeur de Ca tension T ' exercée par CefiCsur Ca 6arre.

C- Etude de Ca condition d'équiCibre de Ca Carre :

1- Représentersur Ce schéma de Cafigure (1)de Cannexe , sans écheCCe Cesforces appCiquées à Ca 6arre.
2- EarappCication du théorème des moments à Ca 6arre :

a- Déterminer Ca vaCeur dupoids P ' de Ca harre.
d- CaCcuCer Ca vaCeur de Ca réaction R'de Caxe sur Ca 6arre.
c- Endéduire Ca vaCeur de CangCe (p quefait Ca réaction R ' avec Ca verticak.

'Exercice CJf°2 (Spoints)
1°-'Un mobiCeponctueCse dépCace sur un cercCe de rayon Rÿ= 0,75 m avec Ca vitesse anguCaire
constante go = 0,5.x rods'1.

Sens du
mouvement

(t= 0 s)

1)QueCCe est Ca nature de ce mouvement ?

2) CaCcuCer Cabscisse anguCaire d'unpoint Mà Cinstant t=2 s. ECacer Ce point 94. sur Ce cercCe.
3) Déterminer Ca vitesse Cinéaire Vdu mobiCe.
4) CaCcuCer Ca période du mouvement. Déduire safréquence
II°-1)RappeCer Ca Coi horaire du mouvement dun chute Cibre sans vitesse initiaCe
2) Déterminer Cespostions despoints9ii et CM2 au instant ti=0.2s et t2=0.5s
3) RappeCer Cexpression de Ca vitesse

4) ÿMontrer que V =-yj2 ||ÿ||x et déduire Ces vitesses auxpoints CMi et 94z
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Axe de rotation _L au plan de la figure

Poulie à axe fixe
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